

“母亲健康快车”20周年系列启动仪式在都匀启动



为深入贯彻落实主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,积极响应全国妇联“健康中国 母亲行动”的号召,8月15日,由中国妇女发展基金会、贵州省妇女联合会主办的“廿二不忘 为爱出发”母亲健康快车20周年系列活动贵州站暨乡村健康员项目贵州启动仪式在都匀市举行。全国妇联原副主席、书记处书记、中国妇女发展基金会理事长甄砚,中国妇女发展基金会秘书长董葵,贵州省妇儿工委副主任、省妇联党组书记、主席杨晓曼,黔南州妇儿工委主任、黔南州人民政府副州长杨显龙出席活动并讲话。

2023年是全面贯彻党的二十大精神精神的开局之年,也是“母亲健康快车”项目成立20周年。“母亲健康快车”公益项目启

动以来,向全国30个省(区、市)捐赠了3094辆“母亲健康快车”,为8170万妇女儿童提供了急救转运、义诊咨询、健康教育、两癌检查等健康服务。作为第一批受赠地的贵州省,陆续接收

214辆“母亲健康快车”,覆盖全省各县(市、区),在贵州降低妇科发病率孕产妇及婴幼儿死亡率、农村妇女“两癌”检查中发挥了重要作用;“母亲健康快车”真正成为妇女儿童心中的“爱心

车”救命车”。

仪式上,与会领导共同启动乡村健康员项目,为乡村健康员发放“健康服务包”并授旗,贵州马尾绣绣娘向中国妇女发展基金会赠送了手工非遗马尾绣“母亲健康快车”主题作品。

乡村健康员项目是“母亲健康快车”项目20周年战略升级的重要举措。项目将在贵州省建设10个健康示范村和90个健康普惠村。培养乡村健康员成为村社健康骨干,为妇女姐妹送健康理念,提升健康素养,以家庭健康,助力健康中国建设。

会议现场,由贵州省人民医院、黔南州人民医院等医院组成的专家组为群众提供免费义诊,并走进社区、走进医院开展义诊带教、教学查房、案例分析等。同日,贵州省妇联、省妇儿工委办联动全省“母亲健康快车”项目

医院,同步开展义诊咨询、健康宣教、医生培训等多种形式的健康活动。

活动结束后,中国妇女发展基金会、贵州省妇联及黔南州相关负责同志前往三都县入户慰问2022年新冠疫情期间,在“母亲健康快车”的护送下顺利分娩的受益家庭。当地水族妇女为大家戴上亲手缝制的香包,表达对“母亲健康快车”的祝福和感谢。

未来,中国妇女发展基金会将通过捐赠车辆、义诊宣教、培训基层医生、建设健康员队伍等举措,在乡村振兴建设、健康中国建设中发挥积极作用,为广大妇女姐妹办实事,为百万个家庭送去党的温暖和关爱,引导妇女群众坚定不移听党话、跟党走、感党恩,推动党的二十大精神深入人心。(高文兴)

百美村庄助力振兴 现代汽车提供公益新样本

近日,“现代汽车乡村振兴项目落成仪式”在内蒙古自治区乌兰察布市兴和县大坡底村举行。现代汽车生态园第三期作为现代汽车在华社会贡献事业的核心组成部分,是现代汽车协同社会多方力量,探寻的一条符合“乡村振兴”战略指导下的新型公益之路。现代汽车集团(中国)总裁李赫垓表示:“这是由多方共同发起的一次集生态环境保护、区域生态治理的全新探索,不仅开创了现代汽车公益事业的新途径,也实现了更加长远的社会生态效益提升。”

位于兴和县大坡底村的“百美村庄”项目由现代汽车捐赠1500万元,带动政府整合配套资金,总投资达7000万元,以打造零碳旅游第一村为主旨,建设绿色民宿为核心,采取共建共享模式,发展乡村旅游。一期将建成15栋绿色民宿、中餐厅、零碳牧场咖啡厅、乡村振兴学院、室外剧场和其他基础

设施配套,建成后预计年增加旅游收入3000万元以上。经过近两年时间的建设,现在的涝利海已是水草丰美,旧貌换新颜。

由现代汽车和中国绿化基金会联合举办的“一平米草原保护计划”——现代汽车草原生态修复项目也同步在公益草原上揭幕。

2021年以来,经过两年多的修复实施,该区域土壤性质已得到改善,多年生植物覆盖度达60%;退化草地区域植被盖度由原来的不到40%增加至70%以上,群落中多年生植物比例明显增加,草原生态系统功能逐步恢复。

李赫垓在活动中表示,现代汽车早在2008年就开始在内

蒙古开展盐碱干湖盆治理工作,作为现代汽车社会贡献体系“共护绿色”板块中的代表性环保公益项目,现代汽车已先后完成了查干诺尔盐碱干湖盆地和宝绍岱诺尔盐碱干湖盆的退沙环草工作,在不断探索中积累了丰富的经验。

现代汽车积极承担企业社会责任,围绕共护绿色、共献关爱、共筑梦想、共建安全、共享价值五大板块,持续、深入地在中国积极履行企业社会责任,积极响应中国双碳战略需求,主动探索新时代社会责任的实践模式。(徐辉)



2023未来科学大奖获奖名单公布,共8人获奖

8月16日,未来科学大奖委员会公布了2023年获奖名单。未来科学大奖设立于2016年,由科学家和企业家群体共同发起。未来科学大奖关注原创性的基础科学研究,奖励在中国内地(大陆)、香港、澳门、台湾做出杰出科学成果的科学家(不限国籍)。

获奖工作必须同时具备以下条件:产生巨大国际影响;具有原创性、长期重要性或经过了时间考验;主要在中国内地(大陆)、香港、澳门、台湾完成。完成者的国籍不限。

未来科学大奖目前设置生

命科学奖”、“物质科学奖”和“数学与计算机科学奖”三大奖项,单项奖金725万元(等值100万美元)。

柴继杰、周俭民因发现抗病小体并阐明其结构和在抗植物病虫害中的功能做出的开创性工作获得“生命科学奖”。

赵忠贤、陈仙辉因对高温超导材料的突破性发现和对转变温度的系统性提升所做出的开创性贡献获得“物质科学奖”。

何恺明、孙剑(已故)、任少卿、张祥雨因提出深度残差学习,为人工智能做出了基础性贡献,获得“数学与计算机

科学奖”。

2016年至今,未来科学大奖共评选出35位获奖者,他们均是来自生命科学、物理、化学、数学、计算机等基础和应用研究领域极具成就的科学家,做出了原创性且产生了巨大国际影响的研究工作。

2023未来科学大奖周将于10月首次在香港举行,70多位来自全球9个国家的世界级科学家,将在科学峰会上共同探讨前沿科学议题,分享最尖端的科学资讯和前瞻视角,颁奖典礼和青少年对话获奖者会在香港故宫文化博物馆举行。(王勇)

京东方健康推动“雏鹰爱眼”科普公益活动

8月19日,由中华少年儿童慈善救助基金会主办,北京新联新文化艺术中心协办,中国SOS儿童村协会、北京市西城区心飞扬青少年志愿服务中心承办的“绿色可持续 童心创意汇”第二届全国青少年志愿服务艺术展在北京举办。展会期间,作为公益支持单位之一的京东方健康物联网医院与北京市西城区心飞扬青少年志愿服务中心合作,通过创新志愿服务模式,以青少年志愿者为主体,开展京东方健康“雏鹰爱眼”科普公益活动。

中华少年儿童慈善救助基金会副理事长兼秘书长姜莹、中国SOS儿童村协会会长李进国、北京市西城区心飞扬青少年志愿服务中心理事长郑春玲以及众多志愿者、爱心企业、行业专家等出席了本次艺术展。

近年来,我国儿童青少年近视率居高不下,近视防控任务艰巨。国家卫健委数据显示,2022年全国儿童青少年总体近视率为53.6%,其中6岁儿童为14.5%,小学生为36%,初中生为71.6%,高中生为81%,近视已成为当下比较普遍的眼健康问题。

为进一步提升儿童青少年爱眼护眼健康意识,京东方健康“雏鹰爱眼”科普公益活动将以眼科专家公益讲座、短视频、科普图文等形式,让青少年成为“雏鹰爱眼”公益传播官,走进班级、学校、社区,宣传爱眼科普知识,唤起大家对儿童视力健康的关注,共同呵护儿童青少年眼健康。

京东方科技集团智慧医工业务物联网医院院长姜茂荣表示,作为全球物联网创新企业,京东方将显示技术、传感技术、大数据和医疗健康服务深度融合,搭建了医工融合的全生命周期健康管理服务体系。京东方健

康物联网医院秉持医工融合理念,与来自北京同仁医院等国内顶级医疗机构的眼科专家合作,推出了京东方健康远望学习屏等护眼科技产品,有效助力儿童青少年近视防控。此外,京东方健康物联网医院还积极参与各项爱眼公益活动,致力于向社会宣传儿童近视的危害和科学用眼的重要性。

得益于在护眼科技产品和爱眼公益活动方面的努力,本次艺术展上,京东方健康物联网医院被授予第二届全国青少年志愿服务艺术展“最佳公益伙伴”。

值得一提的是,展会期间展示了众多儿童青少年主题突出、立意新颖、视角独特的“护眼”题材画作,呼吁大家重视眼健康,养成规范科学的护眼习惯。来自北京化工大学附属中学初三三年级的孔博雅同学用泼洒的颜料绘画出鲜花、彩带、女孩以及远望学习屏,借此表达眼睛是感受多彩世界的工具,希望更多人学会保护眼睛,热爱生命;在一幅题为《希望》的画作中,姜天■同学利用黑暗与明亮的对比,表达出眼睛是心灵的窗户,更是人类看世界的媒介;作品《生命的光》,女孩坐在远望屏旁边手捧着爱心,明亮的眼睛注视着前方,画中白色的花代表着健康,蓝色的装饰代表着活力,画作者王筱萌同学借作品呼吁每个人都要爱护眼睛。

据了解,京东方健康“雏鹰爱眼”科普公益活动启动后,将于9月至12月开展8场眼科专家公益直播科普讲座,并计划招募京东方健康“雏鹰爱眼”科普志愿者2000人,提供500个专家免费会诊名额,公益科普惠及10万名儿童青少年。(高文兴)